
        
         
    Protokół Nr XXVI/05 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 
 
odbytej w dniu 30 marca 2005 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy  P. Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  P. ElŜbieta Szkrobol 
4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, Komendant Policji w Strumieniu, KG OSP w Chybiu, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Szczypka Jan o godz. 17,00 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości w związku ze śmiercią radnego Władysława Herok 
zaproponował uczczenie pamięci zmarłego minutą ciszy. 
Radni i wszyscy obecni uczcili pamięć zmarłego. 
Oświadczył następnie, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 
radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum 
pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Radni nieobecni usprawiedliwieni: 
Matula Zbigniew, Wardas Mirosław. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
Przedstawił następnie nowo wybranych sołtysów Joannę Wiśniewską sołtysa sołectwa Mnich 
i Romana Sowińskiego sołtysa sołectwa Chybie. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: 
- wprowadzenie pkt 8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy, 
- przesuniecie pkt 9 do pkt 8 i odwrotnie, 
- wprowadzenie na wniosek Wójta Gminy: 
pkt 14 – Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005, 
pkt 15 – Podjęcie uchwał w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za 
ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 
Zapytał, czy ktoś wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad. 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Wiceprzewodniczący przedstawione propozycje zmian porządku poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”, propozycje zmian i n/p 
porządek obrad zatwierdziła: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami. 
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7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
8.Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
9. Informacja Komendanta Gminnego StraŜy PoŜarnych w Chybiu o stanie ochrony 
przeciwpoŜarowej Gminy Chybie za rok 2004. 
10. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania  
    Komisariatu Policji w Strumieniu, w tym takŜe Gminy Chybie. 
11. Informacja dotycząca kanalizacji. 
12. Informacja dotycząca herbu Gminy Chybie. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 rok. 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę własną Nr VIII/41/03 z dnia 29 sierpnia  
2003 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Chybie. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005 
16. Podjęcie uchwal w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli 
za ich osiągnięcia dydaktyczno - wychowawcze 
17. Wolne wnioski i informacje. 
18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
19. Zamknięcie obrad sesji. 
 
Przebieg obrad: 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych 12 głosami „za” protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
Radny Sowiński Roman – zapytał czy odbyło się spotkanie ze Starostwem Powiatowym 
w sprawie opracowania dokumentacji na budowę chodnika.  
Radny Nikiel Ryszard – zapytał co się będzie dziać z remontem ul. Bielskiej. 
 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik Nr 3. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami – załącznik Nr 4. 
Radna Dubiańska – Przemyk ElŜbieta prosiła o wyjaśnienie, dla jakich jednostek 
oświatowych planowane są środki w wys. 32.500 i 60.900. 
Skarbnik Gminy Szkrobol ElŜbieta odpowiedziała, Ŝe w uzasadnieniu do projektu uchwały 
jest wyjaśnienie. Środki w łącznej kwocie w wys. 32.500 planowane są dla SP Nr 2 w 
Chybiu, natomiast łącznie w wys. 60.900 dla SP Mnich. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
Przewodniczący Komisji złoŜyli sprawozdania z działalności. Przedstawili omawianą 
tematykę i informację na temat ilości odbytach posiedzeń. Opinie do materiałów na sesję 
przedstawione zostaną w odpowiednim pkt porządku obrad – załączniki Nr 5 - 8.  
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Przewodniczący Komisji Prawa Strządała Franciszek poinformował ponadto, Ŝe na 
posiedzeniu Komisji była Pani Kosman Urszula Dyrektor PZD i poinformowała, Ŝe remont 
ul. Bielskiej przeprowadzony będzie w roku bieŜącym w miesiącach letnich. 
Informacja stanowiąca odpowiedź na interpelację przez radnego Nikiel Ryszard została 
przyjęta. 
 
8.Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
Radny Mamica Piotr poinformował, Ŝe mieszkańcy ul. Świerkowej wyrazili wolę przybycia 
na sesję, będą na następnej i przedstawią problemy dot. remontu nawierzchni. 
Sołtys Strządała Kazimierz – wnioskował o przeprowadzenie remontu ul. Słonecznej na 
odcinku do ul Świerkowej oraz bocznego odcinka ul. Czereśniowej koło Państwa Matula w 
ramach oszczędności powstałych z zimowego utrzymania dróg. 
Omówił problemy z poborem i ściągalnością podatku od posiadania psów. Wg zapłaconego 
podatku w Zaborzu jest 13 psów. 
Sołtys Stokłosa Franciszek zapytał czy są wyznaczone miejsca do wywozu popiołów. 
Poinformował, Ŝe w Zarzeczu ul. Podgroble, Podwala i Olchowa są notorycznie obsypywane 
nieczystościami. 
Wójt Gminy Dudkowiak Edward – odpowiedział, Ŝe odpowiednia Komisja Rady zdecyduje 
na co przeznaczyć oszczędności. Sprawa podatku od posiadania psów jest uregulowana. 
W naszej gminie nie ma miejsca na wysypywanie popiołów. W dniu dzisiejszym dzikie 
wysypiska zostały uprzątnięte. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy – zapytał w jaki sposób egzekwować podatek od 
posiadania psów. UwaŜał, Ŝe sprawie naleŜy się przyjrzeć. 
Komendant Policji Kudzia Waldemar – poinformował, Ŝe wystarczyłoby zgłosić kto posiada 
psa i policja w drodze mandatu mogłaby sprawę uregulować. 
 
9. Informacja Komendanta Gminnego StraŜy PoŜarnych w Chybiu o stanie ochrony 
przeciwpoŜarowej Gminy Chybie za rok 2004 – załącznik Nr 9. 
Informację przedstawił Kajstura Władysław Komendant Gminny StraŜy PoŜarnych. 
Radny Mamica Piotr – zapytał o problemy straŜy. 
Wiceprzewodniczący Rady – zapytał, jakie jest wyposaŜenie w sprzęt w porównaniu  
z sąsiednimi gminami. 
Komendant powiedział m. in., Ŝe straŜacy mają marzenia np. nowy samochód dla Zaborza, 
ale wiedzą, jakie są moŜliwości finansowe gminy i na dzień dzisiejszy jest to nierealne. 
WyposaŜenie straŜy nie jest bardzo dobre, ale dobre. 
Informacje przyjęto. 
 
10. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania  
    Komisariatu Policji w Strumieniu, w tym takŜe Gminy Chybie - załącznik Nr 10. 
Komendant Kudzia Waldemar omówił sytuację w naszej gminie. Powiedział, Ŝe największym 
problemem jest przemoc w rodzinie. Są to sprawy trudne i przedłuŜające się w czasie. 
Radny Mamica Piotr – zwrócił uwagę, Ŝe brak jest w sprawozdaniu porównania z 
poprzednimi latami.  
Radny Nikiel – zapytał, jakie są szanse poprawy mobilności policji, czy uda się w tym roku 
samochód załatwić. 
Radny Zieliński Rafał – zwrócił uwagę na to, Ŝe brak jest informacji na temat narkomanii. 
Komendant Kudzia Waldemar odpowiedział m. in., Ŝe informacja stanowi sprawozdanie za 
rok 2004. Oświadczył, Ŝe gdyby było Ŝyczenie to jest w stanie przygotować informację w 
odniesieniu do lat ubiegłych. Zobowiązał się w przyszłości taką informację przygotować. 
Poinformował, Ŝe ma powstać fundusz wsparcia policji i wyraził nadzieję, Ŝe samochód 
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będzie moŜna zakupić za pomocą tego funduszu. W sprawie narkomanii stwierdzono jeden 
przypadek. Nie ma symptomów, iŜ wymagana jest ostra interwencja. 
 
11. Informacja dotycząca kanalizacji – załącznik Nr 11. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 10 głosami „za”, przy 2 głosach 
„wstrzymuj ących” informacj ę przyj ęła. 
 
12. Informacja dotycząca herbu Gminy Chybie – załącznik Nr 12. 
Dzida Franciszek – wnioskował, o utrzymanie dotychczasowej uchwały w sprawie herbu 
Gminy. 
Przewodniczący Komisji Prawa Strządała Franciszek przedstawił wniosek Komisji: 
przedłoŜyć Radzie Gminy ponownie projekt uchwały w sprawie herbu gminy w 
dotychczasowym brzmieniu. 
Radca Prawny Szymonek Roman – powiedział między innymi, Ŝe ustawa mówi o tym, Ŝe 
insygnia mają być zgodne z miejscową tradycją historyczną. Sformułowanie jest 
nieprecyzyjne. Opinia Fundacji i opinia Komisji przy Ministerstwie są sprzeczne i nie są dla 
Rady wiąŜące. 
Strządała Franciszek – powiedział, Ŝe Komisja Prawa podejmując wniosek zajęła stanowisko 
na podstawie otrzymanej informacji. 
Dzida Franciszek – podtrzymał wcześniej zgłoszony wniosek. UwaŜał, Ŝe podjęcie uchwały 
byłoby niezgodne z opinią Ministerstwa i uchwalono by herb błędny. 
Wiceprzewodniczący Rady postanowił poddać wnioski pod głosowanie. W pierwszej 
kolejności poddał wniosek najdalej idący tj. wniosek radnego Dzida Franciszek. Zapytał  
kto jest za utrzymaniem dotychczasowej uchwały w sprawie herbu Gminy 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 9 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” 
wniosek akceptowała. 
 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 rok – wyjaśnienia 
wraz z autopoprawką Wójta Gminy stanowią załącznik Nr 13. 
Nowrotek Józef przedstawił wniosek Komisji BudŜetu: 
opiniowano pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r. po 
wprowadzeniu poprawki: 
przesunąć kwotę w wys. 58.000 zł planowaną w Dziale Administracja na zakupy 
inwestycyjne sprzętu komputerowego do Działu Transport z przeznaczeniem na remonty 
cząstkowe dróg. 
Uzasadniając wniosek powiedział, Ŝe remont dróg jest zadaniem priorytetowym, a środki 
planowane na komputeryzację winny się znaleźć w dziale Administracja – oszczędności w 
funduszu płac. 
Komisja Oświaty projekt uchwały opiniowała pozytywnie, pozostałe komisje przyjęły do 
wiadomości. 
Wójt Gminy – zwrócił uwagę, Ŝe w budŜecie są planowane środki na remonty cząstkowe 
dróg. Prosił by informatyk UG przedstawił sprawę. 
Krzysztof Krzempek omówił stan sprzętu i potrzeby. Poinformował, Ŝe nie ma bezpiecznego  
i wydajnego sprzętu, ponadto są wymagania ustawowe których gmina nie spełnia. Jest to 
potrzeba najbliŜszych miesięcy. 
 
 Na sesję doszedł Przewodniczący Rady Gminy Wardas Mirosław i radny Matula 
Zbigniew. W sesji uczestniczyło 14 radnych. 



 5 

Radny Sowiński Roman zapytał czy jest moŜliwe przesunięcie finansowania zakupu sprzętu 
komputerowego o dwa miesiące. 
Krzempek Krzysztof – odpowiedział, Ŝe nie będzie się upierał. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy – poinformował, Ŝe problem remontów dróg przewijał się 
na wszystkich komisjach. Potrzeby są duŜe, lecz od informatyzacji gminy nie uciekniemy.  
Obecny sprzęt jest przestarzały, nie ma właściwej sieci i archiwizacji bazy danych. 
Radny Soboszek Ludwik – przypomniał, Ŝe środki finansowe, które się dzieli stanowią 
subwencję oświatową. Szkoły wyzerowano w zakresie remontów. UwaŜał, Ŝe 58.000 zł to są 
środki poŜyczone na drogi. 
Skarbnik Gminy Szkrobol ElŜbieta – przypomniała, Ŝe w budŜecie na rok 2005 dopłacono do 
podstawowych zadań oświaty 610.575, odzyskano 371.000 zł, dopłacamy nadal 239.238 zł.  
Oświadczyła, Ŝe jest nieprawdą to co radny Soboszek Ludwik twierdzi, Ŝe zagarniamy 
subwencję oświatową. 
Radny Nikiel Ryszard nawiązując do wypowiedzi informatyka zwrócił uwagę, Ŝe nie są to 
wszystkie koszty z zakresu informatyki. To jest dopiero początek kosztów, które nas czekają. 
Krzysztof Krzempek dodał, Ŝe jest to I etap kosztów rozłoŜony w czasie. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał i poddał pod głosowanie : 
• wniosek Komisji BudŜetu: 
przesunąć kwotę w wys. 58.000 zł planowaną w Dziale Administracja na zakupy 
inwestycyjne sprzętu komputerowego do Działu Transport z przeznaczeniem na 
remonty cząstkowe dróg 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 12 głosami „za”, przy 2 głosach 
„wstrzymuj ących” wniosek akceptowała. 
• Uchwałę Nr XXVI/167/2005 w sprawie: zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r, 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, podjęła w/w uchwałę  
– załącznik Nr 14. 
 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę własną Nr VIII/41/03 z dnia 29 sierpnia  
2003 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Chybie – załącznik Nr 15. 
Komisja Prawa projekt uchwały opiniowała pozytywnie. 
Uwag nie zgłoszono. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXVI/168/05 
zmieniającą uchwałę własną Nr VIII/41/03 z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie 
uchwalenia Statutu Gminy Chybie – załącznik Nr 16. 
 
15. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005 
– załącznik Nr 17. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty Dubiańska – Przemyk ElŜbieta poinformowała, Ŝe wymóg 
uchwalania regulaminu wynika z karty nauczyciela. Treść po uzgodnieniu ze Związkiem 
Nauczycielstwa Polskiego, została przez komisję opiniowana pozytywnie.  
Radca Prawny Szymonek Roman – powiedział między innymi, Ŝe z regulaminem był 
ogromny problem. Na 40 regulaminów przez organ nadzoru zostało zakwestionowanych 39.  
Wymagania zostały ujawnione z opóźnieniem i nawet w trakcie uzgadniania poglądy się 
zmieniały. Regulamin jest wynikiem długiego opracowania i nie daje gwarancji, Ŝe przez 
organ nadzoru zostanie przyjęty. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych (salę obrad opuścił Przewodniczący Rady Gminy 
Wardas Mirosław) 11 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę 
Nr XXVI/169/05 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005  
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- załącznik 18. 
 
16. Podjęcie uchwały w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli 
za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze – załącznik Nr 19. 
Komisja Oświaty projekt uchwały opiniowała pozytywnie. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych (Przewodniczący Rady Gminy Wardas Mirosław 
był nieobecny na sali obrad podczas głosowania) 11 głosami „za”, przy 2 głosach 
„wstrzymuj ących” podjęła uchwałę Nr XXVI/170/05 w sprawie kryteriów i trybu 
przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze 
załącznik Nr 20. 
 
17. Wolne wnioski i informacje. 
Radny Dzida Franciszek – zaprosił radnych na otwarcie wystawy własnych prac w Muzeum 
im. Gustawa Morcinka w Skoczowie. 
 
Radny Soboszek Ludwik zwrócił uwagę na wypowiedź Skarbnika Gminy cyt. „my 
dopłacamy do oświaty”, zapytał kto to jest „my”. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe „my” to znaczy Gmina. 
Sprawa była przedmiotem wymiany poglądów między w/w radnym, a Skarbnikiem Gminy”. 
 
Radny Zieliński Rafał – zwrócił uwagę na remont ul. Rolnej. Poinformował, Ŝe remont 
kosztował 20.000 zł i droga była dobra przez 3 miesiące. Podkreślił, Ŝe jak się coś robi to 
naleŜy to zrobić dobrze. 
 
Radny Nikiel – apelował, aby wszystko zrobić by przyśpieszyć remont ul. Cieszyńskiej. 
Radny Mamica Piotr – dodał, Ŝe naleŜy równieŜ odnowić i uzupełnić oznakowanie dróg 
gminnych i powiatowych. 
Radny Strządała Franciszek – odpowiedział, Ŝe sprawa była omawiana na posiedzeniu 
komisji Prawa i Dyr. PZD Pani Kosman Urszula poinformowała, Ŝe przetarg na remonty 
cząstkowe dróg został rozstrzygnięty i w najbliŜszych dniach będzie remont przeprowadzony. 
Znaki będą odnawiane w miarę posiadanych środków. 
 
Dyr. SP Nr 1 w Chybiu Staniek Mirosław – zwrócił uwagę, iŜ likwidacja środków 
specjalnych powoduje zwiększenie obowiązków księgowych w szkołach. Wyraził obawy o 
wydolność księgowej i wspólnie z Dyr. SP Mnich Kanafek Anną sygnalizowali, Ŝe od 
nowego roku szkolnego będą wnioskować o zwiększenie zatrudnienia księgowych. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczypka Jan: 
– przypomniał radnym o obowiązku złoŜenia w terminie do dnia 30 kwietnia br. oświadczeń 
majątkowych. 
- zaprosił na spotkanie ze spółką działającą w sferze usług doradczych specjalizującą się w 
przygotowywaniu projektów związanych z pozyskiwanie funduszy unijnych, 
 
Przewodniczący Rady Gminy Wardas Mirosław – poinformował, Ŝe z radnym Matula 
Zbigniew przybyli na sesję w trakcie obrad, poniewaŜ o godz. 12,00 odbierali w Warszawie 
przyznane przez Pełnomocnika Rządu ds. Równego Statusu Kobiet i MęŜczyzn wyróŜnienie 
„Szwedzkimi Okularami Równości” za wprowadzenie ulg podatkowych dla przedsiębiorców, 
którzy utworzą 15 nowych miejsc pracy dla kobiet. Dodał, Ŝe nie jest to sukces tylko Rady, 
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ale równieŜ przedsiębiorców, którzy wyszli z inicjatywą. Podziękował Radcy Prawnemu za 
opracowanie projektu uchwały i stoczoną walkę z Urzędem Ochrony Konsumentów. 
 
18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Dudkowiak Edward: 
- Starostwo Powiatowe ogłosiło przetarg na remont ul. Bielskiej, 
- wystosowano pismo do Starostwa Powiatowego w sprawie zorganizowania spotkania 
dot. partycypacji w kosztach opracowania dokumentacji na budowę chodnika przy ul. 
Wyzwolenia. Starosta obiecał spotkanie zorganizować. 
 
19. Zamknięcie obrad sesji. 
 Wobec zrealizowania porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady Gminy o godz. 
20.00 zamknął sesję. 
 
 
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
Maria Gorol inspektor    WICEPRZEWODNICZĄCY RADY 
       mgr inŜ. Jan Szczypka 


